
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 5 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:00, no Câmara Municipal de Guarabira, do município, GUARABIRA, Estado PB, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Rubens Ribeiro de Oliveira, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Alcides Camilo Sobrinho - Câmara Municipal
Almir Carlos da Silva - Prefeitura Municipal
Diógenes Antonio de Lacerda - Secretaria do Estado da Agropecuária e da Pesca
George Firmino do Nascimeto - Prefeitura Municipal
José Aurélio Silveira Marques - Emater
Kennedy Wanderley de Souza - Banco do Nordeste
Luiz Bandeira André - Segundo Gerência Regional de Saúde
Maria da Luz Floripe de Lima - Poder Judiciário
Maria da Luz Machado Bezerra - Prefeitura Municipal
Martinho Alves de Adradae - CRED - Conselho Regional de Educação
Michelline Paulino Pereira - Prefeitura Municipal
Paulo José da Silva - Sindicato dos Trabalhadores Rurais

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
GUARABIRA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
O foco da reunião se deu em cima da instalação oficial, ficando para a próxima a mostra dos mapas

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Na reunião seguinte, o foco será dado aos Mapas, Limites e outros assuntos territoriais

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
O município de Guarabira, apresenta poucos problemas territorias, muito embora haver algumas questões que poderão ser sanadas em reunião que irá focar
a questão da Base territorial com maior definição.



Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Muito embora não seja objeto de preocupações alarmantes, mas que requer de um certo cuidado com relação aos trabalhos da BT

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Os trabalhos da Base Territorial de Guarabira estão em andamento com dependência dos trabalhos internos de conclusão, muito embora seja interessante o
apoio lojistico da CMGE no tocante a delimitação do seu perímetro urbano e da atualização dos limites por bairro.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A própria Secretária de Planejamento, de agricultura tanto quanto ao apoio logístico quanto ao técnico.

Outros Assuntos:
As instituições presentes ao evento de instalação, garantiu total apoio ao IBGE quanto à realização do Censo 2010, Os órgão de educação do Estado e do
Município, presentes, firamram compromissos no tocante à divulgação na rede estadual do município e, na própria rede municipal de ensino, à Câmara
Municipal deixou votos de aplauso a iniciativa do IBGE, deixando as portas da Casa Legislativa para quaisquer eventos produzidos pela instituição, assim foi
a Secretária de Agricultura, a representação da Igreja. O chefe de Gabinete, jornalista Heraldo Luis representando a Prefeita Constitucional, deixou a
Prefeitura de portas abertas para esta parceria com o IBGE, afirmando que a edilidade jamais poderia ficar de fora de ações como estas.
Um detalhe interessante da Reunião foi a do representante do BNB, afirmando que o IBGE deveria já estudar a reforma na nova divisão territorial da Paraíba
e, solicitou que a Comissão verificasse junto as intâncias maiores, uma nova divisão territorial de forma a dar a sustentação de que Guarabira não é
considerada Brejo

Recomendações ao representante do IBGE:
Rever os limites dos bairros de forma a que o município possa disponibilizar dos dados a partir do censo 2010;
Rever uma nova conceituação de que Guarabira, como todos conhecem por Raínha do Brejo, não seja exatamente vista por este angulo, de forma  a que
esta imagem não continuem existindo nas gerações que estão chegando, Guarabira não pertence ao Brejo Paraibano;
A Secretária de Educação  firmou compromisso com o IBGE, junto a comunidade estudantil do município como foco principal na divulgação do processo
seletivo já para as contrações de mensalistas.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todas as instituições convidadas estiveram no evento de instalação da CMGE

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


